
环保小卫士班会教案(通用5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，
希望大家可以喜欢。

环保小卫士班会教案篇一

活动目的：

1．让队员调查周围及附近一些污染存在问题，认识环保的重
要性。

2．利用假日带领队员走出校门，开展废物回收活动，对周围
村民进行环保知识宣传。

3．丰富科技制作活动，探索科技活动的兴趣，培养学生勤动
手、勤动脑的习惯和能力。

4．通过小制作活动，促进学生积极参与科技活动的兴趣，增
强学生环保科技意识。

活动形式：

组建假日小队 、 撰写分发宣传单、 废物回收 、 废物小制
作、 书写张贴倡议书、 设计广告标语、 写心得体会、 设
计手抄报等。 活动过程：

一、提出实践课题。

（话题导入，如在生活中各种各样的垃圾废物带来的困扰，谈
一谈对垃圾知道多少，如何处理这些废物的方法等等，以引



起学生的兴趣。）

1．根据学生身边的实际问题，引导学生自己点出主题。

2．利用学生的生活体验，引导认识垃圾对人类的危害性。

3．根据讲座的内容，因势利导。

二、展示实物作品，激发探索兴趣。

出示饮料瓶制作的坦克模型、毛线长颈鹿、泡花木屋等
等。“同学们，这些物手工艺品漂亮吗？想不想来露一
手？”

三、成立假日小队。

1．给假日小队取名字。

2．设计假日小队的队旗和口号。

四、小组分工，各司其职。

1．宣传小组： 组长

2．废物回收小组： 组长

3．寻找污染源小组： 组长

五、拓宽视野，获取信息。

1．通过观看录像，到图书馆、书店、网上等多媒体查找收集
资料，做好笔记。

六、拓宽创新，鼓励求异。



鼓励学生大胆创新，利用可利用资源，设计出有个性的手工
艺品。

七、体验成功的成果。

展示新风采活动，邀请各中队参观小制作作品。

八、开展讨论，发出倡议。

1．让学生围绕自己的亲身体验，各抒已见。

2．有没有不该成为垃圾的垃圾。

4．撰写宣传单。 向全校师生甚至向全社会发出倡议——保
护环境，从身边小事做起！但是保护环境单靠我们还不行，
应该呼吁全社会的人们共同关心环境工作，做一名环保之人。

九、评选“小卫士、小能手”活动。

1．交流心得体会。

2．评选环保“小卫士”、“制作小能手”、“最佳设计奖”
（手抄报）

3．颁发奖章。

4．本学期总结。

争做环保小卫士活动总结

三年三班 本次社会实践和道德体验，增强了德育工作的实效，
引领学生在实践中亲身体验，在实践中培养高尚的思想，良
好的品德，并使其不断地内化为学生自身的素质。我校结合
小学生年龄特点和认知规律，结合当地特点，发挥当地优势，
开展了“我是环保小卫士”的社会实践活动 达到了预期的目



的。

此次社会实践活动值得肯定的地方很多：

（一）准备充分

1.依据当地实际情况，结合学生实际制定出详细的活动方案；

2.通过班队会对活动进行宣传，并强调相关要求；

3.相关人员多次商讨，考虑细致，为活动做准备；

（二）活动有效

1.活动中，学生积极地参与，且情绪高昂；

2.学生在实践活动中，认真打扫，每一个角落都不放过；

3.活动后，学生写了心得体会、办了手抄报，不论是篇幅，
还是内容，都充实了许多。

（三）需改进的地方

2.今后还需与各组长多接触、多商量，更好的管理学生。 总
之，通过此次社会实践活动，让学生走进社会，了解社会，
关注社会，充分展示我校学生的综合素质、精神面貌和道德
品质，并以自己的实际行动展示我校教学风采，通过学生的
亲身体验增强了学生的环境保护意识，又让学生懂得了保护
环境人人有责，从现在做起，养成良好的文明卫生习惯。

一、活动目标

为认真贯彻落实《小学生守则》、《小学生日常行为规范》，
培养学生“环保从我做起”的行为道德意识，养成良好的行
为习惯，推进我校校园文化建设，创建绿色校园，按照学校



少先队的统一部署在五年级开展“人人争做环保小卫士”活
动。

二、活动宣传时间：2012.11.8

三、活动实施措施

1、加强活动的宣传和教育，广泛动员全体学生迅速行动起来，
自觉参与，自觉行动，从我做起，从一点一滴做起，提高环
境意识，“人人争做环保小卫士”。

2、广泛开展活动。

1）、开展了“弯弯腰”活动，号召同学们从身边的小事做起，
关爱自己的学习环境，在校长、老师们的带领下，身教胜过
言传，见纸就捡的`意识已化为学生们的自觉行动，同学们已
经养成了良好的环境卫生习惯。

《争当环保小卫士活动方案》全文内容当前网页未完全显示，
剩余内容请访问下一页查看。

环保小卫士班会教案篇二

一、活动目的：

为增强广大师生保护环境意识，使他们知道禁止焚烧农作物
秸秆对改善大气环境的作用和意义，我校积极响应教育局开
展的“小手拉大手，禁烧秸秆，争做环保小卫士”活动，希
望通过活动宣传激发广大师生在文明社会建设上的主人翁意
识。

二、 活动安排：

1.向全体师生发放“禁烧秸秆，争当环保小卫士”的倡议书。



2.各班认真组织召开一次主题班会，向学生讲解焚烧秸秆的
危害，并让学生向家长进行宣传。

3.利用国旗下讲话、红领巾广播站宣传保护环境的重要性。

4.利用室黑板报、橱窗向学生宣传保护环境。

5.在全校范围内开展一次“禁烧秸秆争当环保小卫士”书画、
征文比赛。(1-2年级书画比赛，3-6年级征文比赛。)评选出
的优秀作品张贴到到宣传栏版上进行展览。

三、活动时间：

主题班会召开：10月25日

书画、征文作品上交时间(每班不少于三篇。)：11月1日前

环保小卫士班会教案篇三

活动对象：大班全体幼儿

活动时间：每天下午5点10分到5点50分（节假日除外）

活动地点：幼儿园区

活动意义：

环境保护正越来越多地受到人们的广泛关注和重视，而环保
教育一直是我们幼儿园的一大特色。为了让幼儿有个美丽优
美的环境活动和游戏，，我们就开展过多次环保活动，得到
了各位家长的积极配合。给孩子一个展示自我的机会，以及
增强孩子和家长的环保意识和文明行为，我们大班组每个班
各派十名幼儿，每一周进行轮值，对在园内的不良行为进行
监督。培养孩子们的主人翁意识，也给了孩子们自我表现的



机会。

活动目标：

1、幼儿的责任感，使幼儿知道保护环境就是保护自己，每个
人都应该为保护环境尽自己的一份力量。

2、在巡视的过程中培养幼儿的自信心和合作意识。

3、让来园的人员自觉形成爱护环境，逐步养成自觉保护周围
环境的习惯。

活动准备：

1、文明小卫士和环保小卫士的袖章各五个。

2、十个红色的帽子。

活动过程：

一、每天下午5点十分，让当班的老师带着孩子先在园内进行
巡视。

二、每一个幼儿分管一块场地，对不良的现象及时提醒。

三、教师协助幼儿一起查看园内的情况。

四、巡查结束后，老师和幼儿互相反馈轮值的情况。教师进
行小结和点评。

五、利用家长资源，一起宣传和保护我们的环境。

六、小结：

今天小朋友懂得了保护环境是我们的责任，应该尽自己的力



量从身边的小事做起。我们不仅自己要做环保小卫士，还要
提醒周围的人，让大家都做环保和文明的人。

环保小卫士班会教案篇四

为增强广大师生保护环境意识，使他们知道禁止焚烧农作物
秸秆对改善大气环境的.作用和意义，我校积极响应教育局开
展的“小手拉大手，禁烧秸秆，争做环保小卫士”活动，希
望通过活动宣传激发广大师生在文明社会建设上的主人翁意
识。

1．向全体师生发放“禁烧秸秆，争当环保小卫士”的倡议书。

2．各班认真组织召开一次主题班会，向学生讲解焚烧秸秆的
危害，并让学生向家长进行宣传。

3．利用国旗下讲话、红领巾广播站宣传保护环境的重要性。

4．利用室黑板报、橱窗向学生宣传保护环境。

5．在全校范围内开展一次“禁烧秸秆争当环保小卫士”书画、
征文比赛。（1-2年级书画比赛，3-6年级征文比赛。）评选
出的优秀作品张贴到到宣传栏版上进行展览。

主题班会召开：10月25日

书画、征文作品上交时间（每班不少于三篇。）：11月1日前

zz中心小学

环保小卫士班会教案篇五

活动背景：



当前，环境污染比较严重，人们的环保意识比较薄弱。通过
准备、参与活动，使学生逐步树立“热爱大自然，了解大自
然，保护大自然”的环保意识，了解一定的自然环境知识，
懂得一定的保护自然环境的方法，为保护环境，美化家园，
做出自己的贡献。

活动准备：

1、组织队员阅读有关自然环境的科学书籍。

2、对队员进行环保教育，通过观看录像、阅读书籍、听专题
讲座等了解环保知识。

3、根据学校和队员的实际，结合环保排练小品。

4、准备有关海洋、植物、珍稀动物及酸雨、大气污染等方面
的图片资料。

准备阶段

（1）成立综合实践活动小组，明确分工。

（2）通过各方面的宣传，激发学生共同参与到活动的热情，
小组制定活动计划。

（3）活动前注意培养小班干部，在活动中可以帮助教师组织
活动，成为好帮手。

（4）教师准备相机等工具，记录下调查活动的相关资料。

活动过程：

1、主持人甲：各小队整队、报告人数！（各小队长报告人数）

中队长：报告中队辅导员，我中队应到42人，实到42



人，“我是环保小卫士”主题中队会一切准备就绪，邀请您
参加我们的队会，并给予指导，报告完毕。

辅导员：接受你的报告，很高兴参加你们的队会活动，预祝
队会圆满成功！

（鼓掌）中队辅导员敬礼，中队长还礼。

2、（主持人乙-主持人甲）：实验小学601中队“我是环保小
卫士”主题中队会现在开始！

3、主持人甲：出旗、敬礼。全体队员向队旗敬礼！（旗手伴
随音乐出旗）

4、主持人乙：高唱队歌。

宣布活动开始

1、主持人甲：同学们，你们知道吗？地球是我们人类共同的
家园，它和人类的关系是息息相关的。

主持人乙：地球存在已有几十亿年的历史了，如果把这几十
亿年时间算作一天，那么人类在地球上生存的时间还不到一
秒钟哪！

主持人甲：到了二十世纪末，地球上的人口可能会达到80多
亿，人们需要食物、水、居住的空间和驱动车辆的能量。

主持人乙：这样一来，其他动物和植物的食物和空间就会越
来越少，生态环境就会出现许多问题。

主持人甲：像什么全球性变暖啦、酸雨啦、臭氧层窟窿啦等
等，这仅仅是其中的几个问题。

主持人乙：因此，我们要保护我们的地球，保护我们的家园。



主持人甲：这就需要我们大家了解我们的生存环境，了解我
们地球上的气候、动物、植物。

主持人乙：了解大自然，做环保小卫士。

主持人合：这样我们的地球就会越来越洁净、美丽。

（身穿绿袍，头戴博士帽的“绿娃娃”上）

2、绿娃娃：哎，小主持，我也来参加你们的队会，欢迎吗？

主持人甲、乙：请问，你是谁？

绿娃娃：嗨，我是大名鼎鼎的绿娃娃呀！今天，我还给大家
带来了一个新的朋友。

（实物投影：出示绿色食品标志）

绿娃娃：（简介绿色食品标志），大家喜欢这位朋友吗？为
什么？（队员们说绿色食品的好处）

主持人甲、乙：既然大家这么欢迎你，就请你绿娃娃和我们
一起主持队会吧！

绿娃娃：（跳起来拍手）：太好了！太好了！

3、设置情境（一位导游装扮的同学，匆匆上来）

小导游：主持人，你们打算从什么内容开始？

主持人甲：“小导游，你有什么好的建议？

主持人乙：（拍脑门），对，对！应该的，应该的！

主持人甲、乙：就让我们的队会从学校环境介绍开始吧！



（小导游、绿娃娃一起介绍学校环境建设和环境教育情况）

主持人甲：你们表演得很好，可是了解我们的环境不应仅仅
局限于学校。

主持人乙：我们还应在大自然中了解一些动植物，还有天气、
海洋等等。

小导游：（急忙打断乙的话），您别着急，这个我们早就想
到了，我们中队成立了几个自然资源考察小组，我给他们做
导游，进行了实地考察，他们正在整理有关资料，待会儿，
就可以给大家做汇报了。

4、环保知识小竞赛

主持人甲、乙：绿娃娃，现在就让我们来考考大家，看大家
的环保知识学得怎么样？

绿娃娃：这个主意不错，我来给大家做裁判，优胜者还会得
到我给大家的奖品呢！

（竞赛开始，分组抢答）

（1）、世界环境日是哪一天？

（2）、海洋占地球上多大面积？

（3）、野生动物有哪些濒灭临绝？

（4）、酸雨、臭氧层是怎么回事？

（5）、我们应该怎样从我做起，保护环境？


